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XV. évtolyam 178 szánm 

is egy véleményen van 

egységét. 

a 

Augusztus 9 

métöő 

Tzerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Mi 

AR KERESZTYEN POLITIKAI 
Felelős szerkesztő és kiadó: Gaál Sándor 

NABPILAP 
klós-tér 15. Teleton 60. Előfizetés egy hónapra 3 40 Pergő, negyedévre 9 80 Pengő 

EÉElszállt az igazsá 
A napokban jelentettük. hogy a 

Vatikánban élénk diplomacini tevé 
kenység folyik, mert ott ugy látták a 
helyzetet, hogy elérkezett a 
likvidálása 

háboru közi sajtó vatikáni 
lehetőségének a pillanata. vatkozva ma azt a megállapitást 

tornyosulnak; nevezetesen a nemzet- 
információkra hi 

gos béke pillamata 
Ugy látszik a béke helyreállitásának teszi, hogy 
jószándékajelé áthághatatlan akadályok ben 

a háborus küzdelmek- 
beállott fordulat lehetetlenné 

teszi az igazságos béke közvetité- 
sét. 

Észak-Afrika nem lelkesedik a háboruért 
D Goufle, az angolszász 

tatba akott francia tábornok tegnap 
délután egyik északafrikai városban 
megtartott népgyülésen beszédet mon- 
dott, melyet az algiri rádió is közve 
titett. A sziciliai partraszállás sikereit 
tulzó optimizmussal tárgyalta. A nép 

szotgá. beszédét többször frenetikus lelkese 
déssel fogadta, ám az éljenzés teljesen 
elmaradt akkor, amikor de Gaulle vé. 
gül is beszédét igy fejezte be: „Nem 
szabad azonban azt hinnünk, hogy az 
eddigi sikerek folyományaként a győ 
zelem máris érett gyümölcsként hull a 

szánkba. Az ellenség hihetetlenül szi- 
vós ellenállásával szembe kelt száll- 
nunk. Valamenyiünknek a felszabaditó 
francia hadsereg tagjának kell magun- 
kat tekintenünk s készülnünk kell az 
elkövetkező nagy harcokra". A közönség 
helyeslése e felhivásra teljesen elmaradt. 

A francia-némel együllmüködés 
biztositja Európa egységét 

Az angolszászok arra számitottak, 
hogy az olasz belpolitikai változás 
Europa egységét felboritja. Ez nem 
következett be s ma már arról érkez.- 
nek jelentések, hogy Olaszország nem 
csak katonai, de politikai szempontból 

Németország- 
gal. Olasz -német potitikai tárgyalá 
sok előkészitéséről is érkeznek már 
hirek. - Azután a szombati jelentés 
után, hogy Laval, francia miniszterel- 
nök Hitler főhadiszállására utazik a 
két ország együttmüködése ügyének 
megtárgyalására, Vichyből ma annak 
a felfogásnak adnak kifejezést, hogy 
bármi is történjék, a világ biztos le 
het abban, hogy Németország az utolsó 
emberéig ellenáll. Franciaország, mert 
ez nemcsak saját, hanem európai ér- 
dek is, az ellenállásban Németor- 
szág mellett kitart. Lapmegjegyzések 
szerint a most igazán megerősödés 
előtt álló trancia - német együttmükö 
dés továbbra is biztosithatja Európa 

A kialakulóban levő uj 
francia - német viszony fontosságát bi- 
zonyitja az a körülmény is, hogy a 
newyorki rádió francianyelvü leadásai 
során tegnap beszüntette a hangzatos 
sikerhirek bemondását és ehelyett po 
litikai kommentárokat olvasott be, me- 
lyekben régi metódusának megfelelően 
a vichyi kormányt a francia nép áru 

lóinak nevezte. Itt megemlitjük még, 
hogy Boriot, az uj Franciaország egyik 
politikai vezéregyénisége egy tegnap 
megtartott párizsi népgyülésen azt a 
kijelentést tette, hogy az angolszászok 
győzelme a valóságban orosz győze- 

lem lenne, melynek Anglia is áldozatut [sére 
esne. Ennek tudatában 
csak európai politikát folytathat, me 
lyet csak az lehet a célja, hogy az 
angolszász- orosz szándékok livédé 

Franciaország [Sauckel, a német 
egységben tartsa. 
birodalom munka- 

ügyi főnöke bizik az európai egység 
végleges kialakulásában. 

Európát 

Olaszországban kMészitik elő 
a pariraszállási bárkákat 

Svajcból jelentik, hogy az olasz még nem állapitható meg. A' jelentés vizekről a Földközi-tengerre nagy tö- móég azt is tudja, hogy további partra- megekben partraszállitó bárkák 
tak ki. Hogy mi a céljuk, az egyelőre 

Réma mondja : 

futot- szállitó bárkák előkészitése folyik. 

A szielliai kaland folyományaként 
az angolszászoknak békét 

Az egy hete megindult szicitiai 
angolszász támadás még mindig nem 
érte el célját. A középső szakaszon 
betőrt angolszászokat a tengely nekik 
sulyos veszteségeket okozva továbbra 
is sikeresen feltartóztatják. A harcok 
hevessége oráról órára nő. Érdekes, 
hogy a sziciliai horcok jeletései kap- 
csán Róma ma azt mondja, hogy noha 
az angolszászok Olaszországtól köve- 

kell kérniök 
telik a fellétel nélküli megadást, még 
majd az fog bekövetkezni, hogy szici- 
liai partraszállási kalandjuk miatt ne- 
kik kell majd békét kérniök. a leg- 
utolsó 24 óra alatt még arról érkeztek 
jelentések, hogy a tengely sziciliai és 
északafrikai kikötőkben több angol- 
szász hajót elsülyesztett. Nápolyt, a 
tegnapi vasárnapi nap kora délutáni 
óráiban ismét bombázta. 

Dél-Afrika leszavazta a háborut 
Dél-Afrika Egyesült Államaiban 

lezajlottak a politikai választások. 
Eredményként most azt közlik, hogy 
Smuts tábornok, miniszterelnök pártja 
a szavazatoknak csak 42 százalékát 
kapta, a szavazók 35 százaláka ki- 
mondottan ellene szavazott, a fennma- 
radt 23 százalék pedig tartozkodott a 
szavazástól. Azt jelenti ez, hogy 

Smuts tábornok pártja ellen 58 száza- 
lék szavazott. A távolmaradók ugyanis 
mind háborus politikája ellen vannak. 
Tudni kell továbbá még azt, hogy a 
Smuts pártjára leadott 42 százalék 
közt sok a katona, aki parancsra sza- 
vazott"a kormánypártra. 

Használja a hadigondozási bélye- 
geket!



erős, füssetlen 
- A mi különleges viszonyaick kö 

zepelte nemzetiségi politikáck alapia 
erős magyarság, erő, függetlled ma 
gyar állam. Ez az a cél, amelyet állan 
dóan munkálnunk kell. De ennek a 
célnak munkálásából ki kell venniök a 
maguk reszét nem magyarajku honfi 
társainknak is. Az erős magyarság és 
sz erős független magyar állam nekik 
épp olyan érdekük, miai nakünk magya 
roknak. Az ő boldogulásuknak, tenn 
maradásuknak, viráczásuknak ép ugy 
feltétele, mint a miénknek. Ennek a 
gondolatnak jegyében kell keze! fog 
nunk. Ezt kell közösen munkálnunk, 
ebben a gondolaiban kell összetorrnunk. 

Ezen az uton haladva, erről soha 
le nem térve könnyen kiküszöbölhető 
minden surlódás. Mert! ez az ut a 
suum salgue utja, a kölcsönös megbe 
csülésé, tiszteleiá s a szeretelé A 
szereteté, amelynek jelentőségére, mint 
nemzetiségi politikánk egyik legfonto 
sabb lelki tényezőjére a miniszterelnök 
ungvári beszédében rámutatott, amidőn 
hangoztatta, hogy A magyar fajtának 
sok minden hibája között Van egy nagy 
gyöngesége, amely azonban legszebb 
lulajdonsága is: szereti embertársát. 
Es ugyanakkor kiemelte, hogy .Mi min 
dig szeretjük azoka! a népeket, ame 
lyeket itt találtunk, ide behoztunk, ide 
beengedtünk:. Ez a gyöngénk, a mi 
erőnk. Mert igazán szerelni csak az 
erős tud. A gyülölködés, az elnyomás, 
a leigázás, azok fegyvere, ekik nem 
biznak a maguk erejében. Az erő ön 
bizalmat ad, megadja a biztonságot a 
vezetésre, az egyéni életben épen ugy, 
mint a népek életében, mint a népek 
vezetésében. Nekünk nincsen szüksé 
günk a magunk igazának bizonyitására, 
a történelmi hamisíitás, az ócsárlás, a 
sokszor piaci hangu gyülölködés esz 
közével élni. Elég szárazon kijelenteni : 
ha mi ugy elnyomtuk, leigáztuk volna 
ezer éven át az itt élő és ide beköl 
töző nem magyar honfitársainkat, amint 
azt rólunk ellenfeleink hirdetik, hirmon 
dója nem lenne nemzetiségeinknek. 

- Erős magyar állan, amelyben a 
magyarság, a nemzetiségekkel - azok 
jogos igényeit teljesen kielégitvea - bé 
kés harmóniában együltél, Európa e 
részében a béke legbiztosabb őre. 

- A magyarséág lelkében mindig, 
élő volt és élő ma is a testvéri szere. 
tet a nemzetiségek, azon népek felé, a 
melyekkel együttált és együttél, élő volt 

- 

nemzetiségi személyekben, a nemzeti 

jelenikeztek, 
ségő "ömeg piciny, vékony rétegében 

de nem tudták athatni, 
mint ahogy ma sem hatják át a nem. 
zetiségeknek akárcsak valamelyes jelen- 
tékenyebb tömegét Ezt hangsulyozottan 
ki kell emelnünk, mint ahogy nyoma- 
tékkal kell rámutatni atra is, hogy még 
e sporadikus zavaró momentumokat is 
sohasem a magyarc állam, vagy a ma. gyarság megtartása termelte ki. Nem, 
azok nem iítt szűlettek, azokat mindig 
kivülről mesterségesen szitották, béke 
zavaró szándékokból. Szitották olyanok, 
ekik tulzott sovinizmustól és vak gyülö 
lettől fűütve elvesztették a józan reélis 
politikai látást és sovén elvakultságuk- 
ban nem ismerfék fel, hogy a Du-a 
völgyében középponti elhelyezkedésü 
megyenság és a vele együtlélő nemze- 
"Fisédek sorsszerden, lermészati és. Gaz 
dasági edottságok miatt egymásra, egy 
állam keretében vannek ualva. De szi- 
fották és szitják olyanok is, akik örök 
érvényü emberi igazságokkal ajkukon 
valójában mérget csöpögtetnek az egy 
más fele kinyilt lelkekbe, szétválasztani 
skarják azokat, éket akarnak verni azok 
közé, akik sorszerüen egymásra vannak 
utalva. 

Megunk és mások is, akik a duna 
völgyi nemzetiségi kérdés problémái! 
vizsgálják, nem zárkózhatnek el a mosi 
emlitett fermésze!i, gazdasági erők el 
határozó szerepének felismerése elől. 
S ez minden hamis dobverés, hazug 
propaganda állitásável szemben az, 
hogy e területen az itt élő népek kö 
zőtt időtálló szintézist, békét, harmoniát 
csak a magyar állam és csak a ma 
gyanság tudott és fud feremleni és 
fenntartani. ; 

A magyarságnak, a magyar nép- 
nek keletről hozott fürelmessége és 
ösztönösen érvényesülő magas politikai 
horizontja, e tulajdonoknak a nemzeti- 
ségekre gyakoroli hbatása, a nemzefisé 
gek nagy tömegeilnek államhüsége és 
reagaszkodása a magyar államhoz, azok 
a lelki pillérek, amelyeken e szintézis, 
e hacmónia kfalakult és amelyeken az 
nyugszik. 

Sziklaszilárdan hisszük, hogy ezek 
a százados próbát kiállott lelkierők vál 
tozatlanul fognak érvényesülni a legna 
gyobb viharok és veszélyek között is. 

Az Erdélyi Párt vezetősége 
tüzifavásárláshoz juttatja és élő ma is a megértő készség a 

pemzetiségi jogok elismerésére és gya 
korlati biztosítására. Viszont nemzetisé. 
geinkben is élő valóság volt és ez ma 
is a magyar állameszme, Ha e részben, 
a történelem folyamán voltak zavaró 
momentumok, s ilyenekről itt ott talán 
ma is szó eshetik, azok csak egyes 

mzási bélyeget? 

tagjait 
Az Erdélyi. Párt elnöksége tegnap a 

tüzitakérdést tárgyalta. Határozatilag kimodta, 
hogy tagjai számára favásárlási lehetőséget 
teremt, Ebből a célból a párt faigénylő tag- 
jai összeirás végett jelentkezzenek a Magyar 
Házban, Jelentkezési idő kedd reggel 9 órá- 
tól, szombat délelőtt 11 óráig. A párt elnök- 
sége az összeirást minden délelőtt 9-12 ig 

délután 4-6-ig végzi. 
A jelentkezők, amennyiben tagsági dijuk 

ifizetetlen, rendezzék a jelentkezés alkal- 

leveledre hadigonso- Vettét már 

Vitéz dr Thuránszky László a miniszterelnökség uj államtitkára 

Méhány zsir nélkal 
készithető nyáriétel 

Alma fleves: Hut dék almát isz itva kocsar. vágunk, megfőzzük s ha puha, tejf les hibarással behabar- juk. Izesítjük kevés ó cutor, esetleg 
citromlé hozzásdásával. 

Tökfözelék: Kevés vizben meg- pároljuk a gyalult tököt, kevés ecettel meglocsoljuk, hogy ne főjjön nagyon szét. Bőven szórunk rá vogdalt kaprot, meajd aludtejet és lisziből h barást 
készi ünk és behabarjuk. Sóval ize- 
sitjük. 

Kelkáposzta krémleves: A leforrázott kolkáposztát metéltre vág- 
juk. hozzáacunk kockára vágott bur- 
gogyát és sósvizben puhára főzzük. Szitán áttörjük, feleresztjük a fövő lével. Ha van, izesitjük tejfellel vegy aludttejjel. 

Szárazságok egykor 
Régi időkről szóló történelmi feljegyzé- sek szerint Németországban XI. és XII. szá- zadban sürün volt példa rendkivül forró és száraz nyarakra, amelyek sok kárt okoztak,. 
Igy példáal 1014 ben április elsejétől egészen augusztus elsejéig egyetlen csepp eső sem eselt. 1135 nyarán a rétek feketére égtek ki és az erdőkben a fák maguktól ki- gyuladtak a hőség miatt. 1159 ben májustól októberig nem esett eső és még csak felhők sem jelentkeztek. 1198:ban májustól augusz- tusig kibirhatatlan hőség volt, augusztus kö- zepétől kezdve azonban csaknem téli hideg köszöntött be. Egyike volt a legforóbb nya- 

raknak 1232 nyara; ebben az évben a bho- mokba rakott tojas magától megfőtt. 1420- ban a forróság miatt nem tudtak aratni. Egyes helységekben a szalma- és zsindely. tetők maguktól meggyuladtak. f1447-ben egész erdők - estek áldozatul a forróság 
okozta tüzvészeknek. 1578 ban a rendkivüli hőség májustól csaknem karácsonyig tartott. 1550 ben a szöllő már jutiusban megérett. 

Rendkivül puszuitó nyarat jegyeztek fel 
1746 ban. Ember, áflatt és növényzet egy. formán megsinylette a hőséget. 1787-ben ismét sok erdőégés volt és a mezei munká- 

haltak meg, napszurás követ- 
sok százával 
keztében.



pénz 

A HÖMÉRSÉKLET 
"eggel ? órakor t 16 délben 4 28 fok volt 

Holnap: Kedd 

Augusztus 

Kat. Lőrinc 
Prot. Lőrinc 

— Anyakönyvi-hírek. Született : Cseke FPerenc kőmüvesmester leánya Katalin ref. Szigeti Károly bevásárjó a „Hangyá"-nál fiz Attila ref. Bagosi Ferenc kisbirtokos leánya Tlona ref, Szim Miklós földmüves napszámos leánya Mária baptista, Bihari Ferenc hentes- és mészáros fia Zoltán rel. Balogh Imre kisbirtokos fia László ret. Házasságot kötöt. tek: Szalai János tsz. szakaszvezető és Ba- dogh Erzsébet. Eilhaltak : özvegy Fónagy Mihályné szül. Szakács Juliánna ret. 51 éves, zálusz Gyuta (Ignác) férfiszabómester izr. 90 éves, Bagosi Iona ref. 1 napos korában. 
– Felhivás. Felhivom azokat 

denőrzött tehenes gazdákat, akik vasárnap délután a Gazdakörben tartott értekezleten mem vettek részt — hogy amennyiben tehe- meik után korpát igényelnek, 
tehenenként és mázsánként 28 pengőt 10 én, kedden este 6 óráig Sipos Imre gazdakori pénztárosnál fizessenek ki. Ezen Hzetni nem lehet. Akik a fenti összeget kedd esüg ki nem fizetik, ugy 

az el. 

dottak. Balogh teny. elnök. 
— Patkay Lajos pápai földbérlő fel- hivás bocsátott ki, hogy minden hadiözvegy. mek, hadiárvának és hadbavonltnak termését 

teljesen dijtalanul csépelteti. Ő adja az vüzemanyagot, valamint az etetőembert is. Az elhatározás az érdekeltek körében nagy ! Örömet keltett. 

—– Huszonnégy ujju gyermek szü- delett. Rómából jelentik, hogy Bresciában 
huszosnégyujju gyer- 

és lábán tizenkét tizenkét uji van. Ettől a rendellenességtől eltekintve az ujszülött nor málisan fejleit és teljesen egészseges. 
Udvarló: 

golyót röpitek az agyamba ! 
Klárika: Maga remek céllövő le- hel, ha ilyen kis célpontot is el tud találni. 
– A román pénzü yminiszter ren- delete értelmében a Románlában élő német, görög, magyar, bolgár, svéd, szerb, portugál vajoi p és s olgárok kötelesek ujjáépítési adót fizetni, ha nem jegyeztek ujjáépitési kölcsönt. A rendeletel a penzügyminiszt 

mán állampolgárok ugyancsak 
illettő országban érvényes 
adókat megfizetni. 

rendkivüli hadi- 

A gyomornyomás és gyomortá- jás, rossz emésztés és fehér nyelvle- pedék, halvány arcszin és kedvetlen- ség igen sok esetben hamarosan megszün- nek, ha bélműüiödésünket reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc Józset" keserüvizzel rendbehozzuk. Kérdezze meg ervosát ! 

meskezdődnek 
A nyári szünet után a 

a jövő héten, 18-án, szerdán megkezdődnek 

a büntető tárgyalások járásbiróságon árdrágitási ügy is ki van tüzve tárgyalásra. A szabadságon levő járásbirósági elnő- a büntető tárgyalások. Már az első napon köt helyettesitő dr. Szeszák biró a nyári szü- is több érdekes ügyet fognak tárgyalni. Több net alatt is tárgyalt polgári ügyeket, 

Az aratás, betakaritás és cséplés befe- 
jezése után minden gazda hozzákezd az 
őszi szántáshoz. A munkálatok megkezdésé- 
vel kapcsolatban itletékes belyen felhivják a 
gazdák figyelmét arra, hogy a terménybe- 
szolgáltatás mai rendje a jövő gazdasági év- 
ben is érvényben marad. Éppen ezért a 
gazdák ugy készitsék el számvetésü et és 
szántóföldjeiket ugy osszák be, hogy a 
kataszteri tiszta jövedelem alapján kivetett 

Terménybeszolgáltatás 
jövőre is érvényben marad 

buzaegységeket be tudják szolgáltatni. Nem 

mimi rendje 

lehet szó ugyanis arról, hogy a beszolgálta- 
tási kötelesség mértékét a kataszteri tiszta 
jövedelem helyett már most termelési katasz- 
ter alapján állapitsák meg, mert az ehhez szükséges adatok és tapasztalatok a dolog 
természeténés fogva még nem állhatnak 
rendelkezésre. - Minden gazda ugy kezdjen 
tehát hozzá az őszi munkálatokhoz, hogy 
szántóföldjének gondos megmüvelésével meg- 
könnyitse a maga számára a beszolgáltatási 
kötelességek teljesítését. 

A polgármester egy ma kiadott hirdet- 
ménye tudomására hozza a város közönsé- 
gének, hogy a közellátásügyi miniszter ren- 
delete alapján az olajosmagyak közül a 
beszolgáltatási kötelesség teljesítésébe be- 
számitható : a) repce, (káposztarepce, répa- 
repce), lenmag, kendermag, (vetésre alkal- 
matlan és vetésre alkalmas rostbendermag), 
napratorgóma, ricinusmag, szójabab, olajözön- 
mag, tökmag, gomborkama, 

annak az árát, 

időn tul 

lesznek számitva mint akik korpaigénylésükről végleg lemon- 

egy munkásasszony eket hozott világra. A gyermeknek kezén 

Klárika, ha kikosara z 

azzal indo. kolja, hogy a felsorolt országokban élő ro- 
kötelesek az 

dohánymag és 
kukoricacsira, b) vámütőből nyert napraforgó- 
és tökmagolaj. 

A beszolgáltatandó olajosmagvakat a 
tökmag és a kukoricacsira kivételével a 
gazdálkodó köteles 1943 november 30-ig, a 
tökmagot és kukoricacsirát pedig 1944 április 

Szabályozták az olajos-magvak forgalmát 
15. napjáig valamely vásárlásra jogositott kereskedőnek megvételre felajánlani. 

A beszolgáltatásra szánt napratorgó- és tökmagolajat 1944 ápriis 15 napjáig kell valamely vásárlásra jogosult kereskedőnek 
felajánlani. 

A vételt a kereskedő köteles a gazdál- 
kodó gazdakönyvébe bejegyezni és arról 
vételijegyet kiállitani. 

A 100 kg-nál kisebb mennyiségü tök- 
mag- és napratorgóolaj vásárjása esetén a kereskedő árubélyeget adhat az eladónak, 
mellyel a gazdálkodó havonként egyszer 
köteles a városi közellátási hivatalnál elszá- 
molni. 

A. Szabó Péter Cegléd, Kernécs 
telep 8. szám alatt lakó nsapszámost 
elesége, valamint Áron nevü 18 éves 
és egy másik fiatalkoru fia megölték. 
A meginditott nyomozás kideritette, hogy 

Meggyilkolták 
mert rosszul bánt 

apjukadt 
a csaiáddal 

a gyilkosságot elkeseredésükben követ- 
ték el, mert Szabó Páter családját ál- 
landóan bántalmazta. A csendőrök mind- 
hármukat elfogták és a kecskeméli ki- 
rályi ügyészségnek adták at. 

Egy különc 
Nemrégiben Amszterdanban 

egy gazdag ember, névszerint Jan Van 
Heerder, aki életében főleg buzgó és kitartó 
nikotinélvezetéről volt hires. Amikor a rokon- 
ság, azaz az örökösjelöltek csoportja az ügy- 
védnél összejött, igen kellemetlen meglepe- 
tésben volt része. Van Heerden ugyan 
valóban milliomos volt, de millióiból csak a 
köteles részt hagyta a legközelebbi hozzátar- 
tozóira. A felolvasott végrendelet ugy ren- 
delkezett, hogy mindenki, aki eljön a teme- 

meghal 

végrendelete 
tésre és koporsóját elkiséri a sirig, fejenként 
ezer forintot, 25 kilógram dohányt és 10 
Ipipát kap ajándékba. 

A temető igazgatósága kénytelen volt 
Heerden temetésének napján minden más 
végtisztességet lemondani. A temlető úugyanis 
zsufolásig megtelt Van Heerden tisztelőivel. 
Több mint négyezer ember követte a millio- 
mos nikotinista koporsóját, ami azt mutatja, 
hogy az emberekből még nem halt ki a ke- 
gyelet. 

;z 

– Meghalt a világ legöregebb bor- 
bélya. Észak Portugáliában élt a világ leg- 
öregebb borbélya, aki 115 éves kora ellenére 
is folytatta mesterségét. A borbélyok nesz- 
tora utolsó napjáig szemüveg nélkül borot- 
válta a vendégeket és csak a hajvágásnál 
használt szemüveget. Nem mindennapi dolog 
az sem, hogy az elhunytnak maradt egy 
kisfiacskája, aki viszont mindőssze két és 
fél éves. 

Az éttermi zenész előadás után tányé- rozni indul, Egy ur két fillért ad. A zenész felháborodik : 
– Hogyan, Ön két fllérti ad? Hiszen a sarki koldusnak is legalább tiz fillért szo- kott adni ! 
–Igen, de az nem muzsikál. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájálam 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. s.. alatk 
Telefon: 60. 



te él 
a Mennyországba : 

Nagyságos 
Somogyi Józsel szakaszparancsnokurnak. 

Kedves Jóskám ! 

Egy hónappal ezelőtt még Véled 
beszélgettem a poros szalontai ákácok 
alatt. Égy hónap előtt tele voltál biza- 
kodással, életerővel... Melletted akkor 
én ugy viritottam, mint visszajáró ki 
sértet. 

Akkor boldog voltál. Előtted volt a 
nyár, az Élet.. Kacagtál minden kis 
szóra, minden kamaszos csacsiságra. 
Megvallom, megütődve néztem Rád és 
irigyeltelek : a jókedvedért, a kacagá- 
sodért. Ugy szerettem volna Véled 
kacsgni, dehát... egyszer ennek, másszor 
annak, de mindegyikőnkön kitölti bosz- 
szuját a Sors.. : : 

Jóskám ! lIde, Szeghalomra csak 
nagyon elkésve kaptam meg a hbirt, 
hogy már nem élsz. Tudod, éppen fü 
rödni indultunk volna. A Körösre.. De 
ez a néhány szó sziven ütött, belémart 
az élő husba.. és maradtam. Leültem, 
kezembe vettem a tollam... irni kezd 
tem. Néked... a Mennyországba. 

Köröltem sután, bénultan állanak 

a szavak. Szeretném tollam hegyére 

venni, hogy mondaltá sürüsödjenek, 

de.. nem megy ! Nem III Pedig... el 

szeretnék mondani Néked valamit... 

Szeghalomról. 
Ahová Te csak felhőparipákon ér- 

kezhetsz el. Ha már eddig is nem ve- 
zetett erre az utad. 

Jóskám ! Olyan itt az 
volt. A por is akkora. Éppen ugy bó 

kolnak a fák is. Fáradt fejüket lehajt- 
ják, talán ők is halni készülnek... Nincs 

eső rájuk... 
Tudod, azóta, amióta Te elmentél 

csak az emberek változtak meg. Ki 

megnőtt, ki megöregedett, ki elment.. 

azon az uton, amelyiken Te. Ahonnan 
nincs visszatérés ! 

Sokat, nagyon sokat szeretnék Né- 

ked irni, de nem tudok ! Táncot járnak 

előttem a betük ! Táncot lejt ez a fur- 

csa élet... s nem tudom, most mi lesz.., 

ki jön Utánad ? 
Szememből patakzik a könny, vé- 

gigszántja a fehér lapot.. nem tudok 
fovább irni ! Nem tudok.. de bucsuzni 
sem. Mi még találkozni fogunk oda- 
fenn.. és akkor elmesélek hüségesen 

minden!... mindent... 

Jóskám ! A VISZONTLÁTÁSRA ! 

Olel barátod, ölelnek a szeg 

halmi ákácok, a Kőrös, az Emlékek. 

Vitéz HIDJED GYULA ISTVÁN. 

Apréhirdetések 
Pártoljuk a jóminőségü, szép székely 

háziszőttest. Orbán Károly sebesült tüzhar- 

cos, Toldi utca 6. 4-6 

Burgonya kapható kicsinyben és nagy- 
ban Bereczkynél, volt Sternthal-kert. 3-3 

15-16 éves kifutófiut fizetéssel felvesz 
Tóth Imre, Rákóczi-ut 13. 

Gyermek kalapok készitését hozott 
anyagból is vállalom. Régi kalapját ujjá ala- 
kitom. Herczegné. 2-2 

Gerendát 5 méterest 21x24 cm. vastag- 
meágban megvételre keresek. Cim: Horthy 
Miklós ut 13. 2-2 

Tüzhelyet, türdőkádat megvételre ke- 
sek. Ecetgyár. 

élet, mint 

HUNGARIA-MOZGOBAN ma este 815 órakor utoljára vASs kon o N 
látott csodás A Velencei Biennale első dijjal kitüntetett filmóriása. Filmen soha nem 

felvételek. Idegfeszitő izgalom. Megelevenedett mesevilág. - Uj hiradó! 
Jön: Ujra sarjad az élet. 

j könyvek 
keka 

TERESCSÉNYI GXÖRGY : 
HÖsÖk 

Tanyai magyarok élete, Tápai Andrásé 

és Bozóki Valéré. Szeged-környéki nincstele- 
nek, árva mind a kettő. Nincs másuk, mint 

két erős karjuk, hitük, szivükben sok, sok 

szeretet egymás iránt. A földet, öt holdat 

András kapta, mert négy évig küzdött a világ- 

háboruban. Egy kis pénzt napszámukból 

takaritotak meg, de amikor összeházasodtak, 
a házat maguk épitették, a kutat maguk 

ásták, mint a fecskék, ugy épitették kicsi 

fészküket. 
Sok csapás érte őket, tüz, szárazság, 

betegség többet vitt el, mint amennyit a 

legnagyobb takarékossággal összekuporgat- 
hatak. Beteg lett hü segitőtársuk, Tündér, 

de beteg lett az első gyermek. Janika is. 

Orvos, patika vitte el a keserves keresetet, 

a kicsi pénzmagot. Azután tüz pusztitotta el 

a tanyát, ott kellett hagyni évek munkájá- 

nak minden eredményét. De András nem 

hagyta magát, Kubikos munkába majd bele- 

szakadt, de összetakaritotta, amennyiből uj 

ház épült, amibe már négyen költöztek be, 

mert megérkezett a második gyermek, egy 

kicsi leány is. És uj hittel, uj bizalommal 

kezdenek ujea dotgozni, hogy gyökeret ver- 
jenek, olyan fészket épitsenek, amiben ifel- 
nőnek a fiókák, boldog, elégedett, munkas 

emberé. 

Hősöknek nevezi Terescsényi György a 

parasztot, aki két kezével egyetlen vagyo- 

nával küzd a megélhetésért. Igazi hős is, 

nincs köze a népszinmüvek daloló szinpadi 

figuráihoz. Kevésbeszédü, csendes emberek, 

akiknek élete, boldogsága, munkájuk célja és 

értelme a föld. Ezért dolgoznak éjjel-nappal. 

nélkülöznek, szenvednek, de mikor kibujik a 

földből a vetés, amikor belevágják a kaszát 

az érett buzába, amikor kenyeret sütnek az 

uj buzából, akkor érzi: van célja, értelme 

életüknek. Van föld, ami megfizeti a munkát 

hüséggel, jósággal. Van felesége, aki meg- 

osztja vele minden munkáját, 

minden gondját és vannak gyermekel, 

a jövő, akiért érdemes küzdeni, dolgozni. 

És ha sok csapas sujtja is : érzi feje ielelt 

az Isten óvó, védő kezét. - 

Gyönyörü Terescsényi György nyelve, 

méltó tárgyához, a tanya küzdő, dolgozó 

magyarjához, akiről ezt a hőskölteménynek 

beillő nagy regényt irta, a tanya költői 

époszát. 

Uj Idők Irodalmi Intézet Rt. (Singer eés 

Wolfner) kiadásában jelent meg. 

SPORT 
s. MÁVv-NSC-Bocskai komb. 

2:1 (1:0) 

A békéscsabai MÁV játszott vasárnap 

barátságos mérkőzést az NSC és Bocskai 

vegyes csapatával. Ami a válogatást itleti 

nem nevezhető éppen szerencsésnek. A vé- 

delem megállta a helyét az erősen támadó 

kitünő vendégekkel szemben. Hizó I. és Favr- 

kas is. sokat dolgozott, a csatársorban Szin- 

der nagyon jó nopot fogott ki. A mezőny 

legjobb embere volt, kinek észszerü játékát 

sokszor megtapsolta a közönség. A csatársor 

többi része azonban nagyon gyenge teljesit- 

ményt nyujtott, Varga azonban nagy igye- 

kezettel játszott. Kár, hogy a kis Hizó sokat 

és feleslegésen beszél és ez mind a teljesit- 

mény rovására megy. A vendégcsapat ál- 

landó fölényt harcolt ki, de gólt zsak az első 

félidő 37 ik percében ért el, mig a második 

félidő 14 ik percében már második gól is 

Bereczki hálójában táncol, habár tegnapi 

szereplése minden dicséretet megérdemel. 

A 30. percben Szinder szépen szökteti Albánt, 

aki közelről védhetetlen gólt lő. Ezzel el is 

feledteti eddigi gyenge játékát. Az utolsó 

15. percben a szalontai együttes magára 

talál és veszélyes támadásokat vezet a ven- 

csak nem sikerül. Szamosvölgyi kisebb hi- 

báktól eltekintve, kifogástalanul biráskodott. 

NSC-Bocskai komb.—Levente 3:3 

Először a vegyes csapat ért el ered- 

ményt, azonban a lelkesen és szépen játszó 

ha csatárai kapu előtt nem pepecselnek oly 

sokat, könnyen győzhettek volna is. 
ak 

Gamma-Csepel 4:0 

dégek kapuja ellen, azonban az egyenlités 

Levente csapat megérdemelten egyenlitett és 

Vasárnap az NSC Magyar Kupa mérkő- 

zést tart. A Magyar Kupa mérkőzések sorso- 

lásait megejtették, melynek alapján az NSC- 

vasárnap a kitünő játékerőt képviselő nagy-- 

váradi MÁV. NB. II-as csapatával méri össze 

erejét. Az első Magyar Kupa mérkőzés iránt 

szalontai sportkőrőkben máris érthető nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 

Isten akaratában megnyugodva tu- 

datjuk, hogy a szerető jó édes- 

anya, nagyanya, anyós, testvér és 

jó rokon , 

özv. Szabó Istvánné 
szül. Jámbor Erzsébet 

nyugdijas vasutas özvegye, életé- 

nek 53 ik, özvegységének 10-ik 

évében hosszas szenvedés után 

elhunyt. Drága holottunk földi ma- 

radványait folyó hó 10-én, kedden 

délután 5 órakor fogjuk a Vécsey- 

utca 56. szám alatti gyászház- 

tól a ref. templomban tartandó 

ima után örök nyugalomra helyezni. 

A gyászoló család. 

Elveszett pénteken délután 5-7 óra kö- 

zőlt a strandon egy női karóra. A becsüle
tes 

megtaláló illő jutalom ellenében adja be a 

kiadéhivatalba. 
Vennék bodorka szénát és 

Balogh, Csáky-tér 34. 

Elveszett Katz Józsel vásárlási-könyve. 

Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Elveszett özv. Szentmiklóssy Jánosné 

névre kiállitott Textil igazolólap a megtalát
é 

jutalom ellenében szolgáltassa át. Kálvin u. 

5. szám alá. 
Eladó Tó-utca 12 számu ház. 

kezni Honvéd-utca 18. 

lucernát. 

Érte- 


